
( N° 234 ) 

Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 8 .MAI 1924. 

Proposition de loi complétant la loi du I or mars 1922 relative à l'association 
de communes dans un but d'utilité publique. . 

DÉVELOPPEMENTS 

Msssmm:s. 

L'article 68 de la loi communale établit à l'égard des membres des Conseils 
communaux et des bourgmestres certaines interdictions ayant. pour but 
d'empêcher que ces mandataires puissent se trouver placés éventuellement entre 
leur intérèt personnel cl celui de la commune. 

C'est aussi le hut des articles 61, 6;5 et G6 des lois coordonnées sur les élections 
communales, qui établissent notamment l'incompatibilité entre les fonctions de 
conseiller communal ou de bourgmestre et des fonctions pour lesquelles ces 
mandataires recevraient un traitement ou 1111 subside de la commune. 

La loi du 1e, mars 1922 sur les associations des communes, n'assimile pas ces 
associations aux communes pour l'application de ces dispositions. C'est évidem­ 
ment une lacune. Les mêmes raisons que celles qui motivent les interdictions et 
les incompatibilités dans l'intérêt des communes isolées existent pour les 
communes associées. · 

Supposons qu'une grande commune exploitant aujourd'hui en régie une usine 
il gaz ou une usine d'énergie électrique ou un service de tramways, s'associe 
demain avec une petite commune voisine pour l'exploitation de ces services ... Dès 
ce moment les dispositions relatives aux interdictions et aux incompatibilités ne 
seraient plus applicables en l'espèce. 

Les fonctionnaires de ces établissements intercommunaux pourraient devenir 
conseillers communaux, 'bourgmestres et inversement. Ces mandataires commu­ 
naux pourraient intervenir directement comme fournisseurs, adjudicataires de ces 
étahlissements, délibérer sur des objets auxquels ils au l'aient un intérêt personnel 
direct, examiner et approuver les comptes, etc. 

Les dangers éventuels d'une telle situation sautent aux yeux. Il importe de 
les empêcher. C'est Ic but de notre proposition qui tend à assimiler aux 
communes les associations rlon: il s'agit, pom l'application des interdictions et 
des incompatihilités envisagées. 

C. FIEULLH:N. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADERING VAN 8 r\lf:1 -1924. 

Wetsvoorstel tot aanvulling der wet van I Maart 1922 op de Vereeniging 
van gemeenten tot nut ,van 't algemeen. 

TOELICHTING. 

Mu~r-: HEEREN, 

Ártikel 68 der gemeenlewet behelst ten aanzien der gemeenteraadsleden en. 
der burgemeesters sommige verbodsbepalingen ten einde le verhinderen, dat 
deze mandatarissen tusschen hun persoonlijk belang en dat der gemeenten komen 
te slaan. 

Dat is ook het doel dei· artikelen 61, Gü en 60 der samengeordende wellen op 
de gemecnternadsvœ-kicaingcn, waarbij inzonderheid wordt bepaald de onvereen­ 
baarheid, eenerzijds, tusschen het ambt van gemeenteraadslid en van burge­ 
meester, en anderzijds, een ambt dat door de gemeente wordt bezoldigd of 
geldelijk gesteund. 

Oc wet van ·J Maart 1922 -op de vereeniging van gemeenten stelt deze vereeni­ 
gingen niet gelijk met de gemeenten wat de toepassing dezer bepalingen betreft. 
Dat is klaarblijkend eene leemte. Dezelfde redenen die de verbodsbepalingen en 
de onvereenbaarheid billijken in het belang der gemeenten afzonderlijk genomen, 
gelden ook voor de verecnigde gemeenten. 

Onderstellen wij dat cenc aanzienlijke gemeente, die eene gasfabriek, eene 
fabriek van electrische drijfkracht of een dienst van tramwegen in bedrijf neemt, 
op zekeren dag voor deze inhedrijfneming zich bij ecne naburige, geringe 
gt:meente aansluit... Welnu, van stonden aan zijq de verbodsbepalingen en de 
onvereenbaarheden hier niet meer toepasselijk. 

De ambtenaren van deze intercommunale inrichtingen zouden kunnen gemeen­ 
teraadslid worden en burgemeester, en omgekeerd. Deze mandatarissen der 
gemeenten zouden rechtstreeks kunnen optreden als leverancier, als toegelaten 
aannemer dezer inrichtingen, beraadslagen over zaken waarin zij rechtstreeks 
een persoonlijk belang hebben, de rekeningen onderzoeken en goedkeuren, enz. 

Het mogelijk gevaar van dergelijken toestand springt. in 't oog. Dit gevaar 
dient vermeden te worden. Het doel van ons voorstel is juist, de vereenigingen 
waarvan sprake gelijk te stellen met de gemeenten voor de toepassing der 
bedoelde verbodsbepalingen en onvereenbaarhcdcn. 

C. FIEU LLI EN. 
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